

法官助企业“绝地逢生”，异地执行“步步惊心”

“破案”故事汇，让人潸然泪下

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 “得知被骗后，我3天没睡觉，只要一闭上眼，满脑子都是1400名工人面临失业和一手创办的企业毁于一旦的场面。”尽管事情已过去1年多，但回忆起那个艰难时刻，宁波某上市公司董事长仍不禁泪目。之前，这家公司遭遇合同诈骗，陷入绝境。宁波市中级人民法院作出刑事判决后，成立执行专班，最终帮助该公司追回了价值14亿元的股票和其他债权。

12月9日，在宁波市中院举行的第二期“破案”故事汇专题活动上，这个《绝地逢生》的故事获得了演讲比赛一等奖。当天，宁波两级法院选出的11个真实办案故事，或感人肺腑或惊心动魄，在法院干警的真情演绎下，深深扎进了观众的脑海里。

今年以来，宁波法院紧扣“六稳”“六保”，主动服务企业、服务群众、服务基层，着力优化法治化营

商环境，涌现出了一大批生动典型的案例事例。“故事汇”邀请到了亲历者或见证者，来讲述这些“破案”故事。

在鄞州区法院审理的一起新能源汽车买卖合同纠纷案中，远在湖南的被告迟迟不支付宁波企业5000余万元购车款，甚至派人围堵前去执行的宁波法官。“派出所门口还蹲守着六七名彪形大汉，嘴里不断地嘟囔着，‘哼，别以为你们躲进派出所就安全了，出来要你们好看！’”鄞州区法院法警大队司法警察冯丽婷声情并茂地讲出这个《步步惊心》的故事，把现场观众带入了紧张气氛中。最终，鄞州区法院判决被告公司及法定代表人均构成拒执罪，并促使欠款全部还清。

“故事汇”上也不乏暖心故事。奉化一名离异母亲在孩子学校旁摆了5年早餐摊，然而有一天早餐摊不见了，由此引发的一起抚养费纠纷案进入了奉化区法院。该院3名干警以情景剧的形式还原了整个办案过程，也

让善意执行的理念更加深入人心。

余姚一对兄弟反目，哥哥就弟弟诉到法院。承办此案的法官刘多廷巧施良策，不仅让弟弟偿还了百万欠款，还帮当事人挽回了兄弟情。余姚市法院政治部干部俞晨琦的演讲进入尾声时，大屏幕上展示了两位80多岁老人紧紧拥抱在一起的照片，台下很多观众悄然落泪。“刘多廷法官说过一段话：我们执法为了什么？就是为了民生。那什么是民生呢，民生就是老百姓一点点幸福的汇聚。执行法官是维护法律尊严、保障民生的最后防线。只要我们付出努力，就可以让无情的法律条文开出温馨和谐的花朵。”俞晨琦说。

据悉，今年以来，宁波市中院组织开展了“讲好战役故事、弘扬下沉精神”“承诺创一流、争做模范生”“‘破案’故事汇”等系列展示活动，使全市法院比学赶超、争创一流的氛围更加浓厚。其中，“破案”故事汇一直是该院努力打造的特色党建品牌。



“没收”电视卡 送上新台灯

12月8日晚，临海市公安局杜桥派出所社区民警王健和杜桥卫生院公共卫生科医生王芬芬，一起将新买的书写台灯送到小许家里。小许生活在困难家庭，王芬芬获悉他看电视上瘾、学习成绩急剧下降后，多次上门劝告，但收效甚微，于是邀请社区民警一起前去教育孩子。两人经许家同意，“没收”了小许家里的电视卡，“等你改掉看电视到半夜的坏习惯后，再把电视卡装回去”。
通讯员 叶明奎 摄

两万枚一角硬币 两小伙数了一夜 就是为了赌口气

通讯员 刘文逸 本报记者 许金妮

本报讯 “箱子打开的那一瞬间，我们在场的人都惊呆了！”近日，杭州市下城区公安分局东新派出所民警储萍萍说。

事情发生在11月30日晚上8点多。当时，两个小伙子一起来到东新派出所，其中一个抱着3个箱子。箱子打开，里面满满装着的，全是一角钱硬币。

这是咋回事呢？事情还得从一场争端说起。11月中旬，小李和同事小王因为电动车充电的小事起了争执，还动了手，小李咬了小王的手指并拿U型锁打了小王的背部。

经民警现场调解，小李同意赔偿小王2700元医药费。双方说好，等小李月底发工资后就付钱。

可是，小李事后越想越不甘心，“双方都有错，凭什么要我赔钱？”于是，他决定“整”一下小王，特意到银行换来3箱一角钱硬币，沉甸甸地放在了小王面前，“也就2万多个硬币吧”。

这样一来，小王不乐意了。“他拿了这么多硬币，分明是故意的，况且我也不知道这些硬币够不够2700元啊。”一气之下，小王再次报警，随后两人抱着3箱硬币来东新派出所。

那么，这3箱硬币够2700元吗？为核对数目，小李和小王在调解室里开启了数硬币模式，当初负责调解的民警、辅警也在旁边盯了一晚上……

两人一直从晚上8点多数到了第二天凌晨5点多。这些硬币还真不够，总共是2000元，还差700元。

最终，小李把2万个硬币给了小王，同时手机转账700元补齐了“欠款”。两人一起熬了一夜，都疲惫不堪，赔付金交付完毕后，两人相互看了看，都忍不住笑出了声，什么也没说，一前一后默默离开了派出所。



这家公司进口的服装、奶粉为何特别便宜？ 案值近1.85亿的走私案，主犯分别领刑11年和10年

通讯员 吴碧荣 范耀丹

本报讯 近日，杭州海关对外公布：该关缉私局立案侦办的一起利用跨境电商渠道走私普通货物、物品案，经法院一审判决，相关主犯分别判处有期徒刑11年、10年。该案全案案值近1.85亿，偷逃税款2074余万元。

据杭州海关缉私局办案人员介绍，海关关员在对跨境电商通关数据进行风险分析时发现，某跨境电商公司进口的服装、奶粉等商品，申报价格比同类型产品低六至七成，有低报价格和伪报贸易方式的嫌疑。随后，海关缉私部门和风险防控部门开展联合研判，通过“智慧缉私”

的大数据分析，从数十万条信息的比对分析中锁定了丁某走私团伙。在初步摸清了这个团伙的作案手法后，2018年7月，杭州海关缉私局开展收网行动，抓获犯罪嫌疑人6名；此后通过境外追逃，于2019年初将2名涉嫌参与走私的境外快递公司负责人抓捕归案。

据查，该犯罪团伙为拓展公司跨境电商零售进口业务，抢占市场份额、获取非法利益，伙同境外快递公司、跨境电商平台商家等，通过伪造跨境电商订单、支付单信息，将通过一般贸易方式进口的服装、奶粉等伪报为跨境电商零售进口，以享受“跨境电商零售进口关税税率为0，增值税、消费税按法定应纳税额70%征收”的税收政策，同时故意低报成交价格，以获取更大利益。

6岁幼童在幼儿园被同学推下高台造成十级伤残 同学父母和幼儿园都被判赔

通讯员 徐巧玲 罗晓萌

本报讯 6岁幼童在幼儿园里被同学推下高台，造成十级伤残，谁来担责？近日，安吉县法院审结了一起儿童在校内游戏过程中受伤的生命权健康权身体权纠纷案件。

2018年6月，当时6岁的西西和奇奇、小安同为安吉县某幼儿园的学生。事发当天，3个小孩在园内操场进行户外游戏，西西攀爬上一块高约1米的正方体箱式游戏平台时，奇奇和小安一起将西西推了下去。

事发后，幼儿园和奇奇父母急忙将西西送医治疗。西西左胳膊上骨折、神经损伤，后经鉴定，伤残程度为十级。

因多次沟通赔偿问题仍无法达成一致，今年7月，西西的父母将幼儿园、奇奇和小安一并诉到法院。

奇奇和小安的父母认为，西西在幼儿园上学期间受伤时，自己已把孩子的监护权临时让渡给幼儿园，而且游戏平台明显存在安全隐患，幼儿园应该承担全部责任。

幼儿园则认为，事故发生的直接原因是奇奇和小安推搡同学，幼儿园在整个游戏过程中已尽到了管理、教育的职责，事发后也承担了所有车费和部分医疗费用，

所以不应该再承担责任。

安吉县法院审理认为，尽管西西是被奇奇用膝盖顶、小安用手轻推后摔落受伤，但事故发生地在幼儿园，而幼儿园对3人均有教育、管理职责，幼儿园未能举证证明其已尽教育、管理职责，过错推定应承担相应责任。自主游戏不等于无序游戏，从现场监控视频来看，尽管事发突然，但仍暴露出幼儿园在组织户外游戏过程中存在一定过失，如游戏中事发的箱式游戏平台旁并无教师，任由幼儿无序攀爬跳跃，多名幼儿同时站在箱顶平台亦无教师制止，存在互相推挤摔落等风险。综上，法院认定幼儿园在组织户外游戏过程中未尽到教育、管理职责，对西西的损伤应承担相应责任。

同时法院也认为父母作为未成年子女的监护人，对无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的，应由父母承担侵权责任，奇奇和小安的赔偿责任依法应由各自的监护人承担。

最终法院判决由幼儿园承担西西损失的70%，由奇奇和小安的监护人承担西西损失的30%。

宣判后，双方当事人均服判，未提起上诉。

(文中人物皆为化名)